
prvi dnevi narodne skup
ščine. 

Beograd, 11. marca. 
Poie,g dnevnih skrbi zanima ves Beograd te dni sa

mo dvoje: kaj bo v parlamentu z verifikacijo (uverov
Ijenjem ali potrditvijo) poslanskih mandatov in kako bo 
končala brezkrajno sramotna in za našo državo škodlji
va nova korupcija PribičevičŽerjavovih samostojnih 
demokratov. 

Če greš po hodniku parlamenta, stavi to vprašanje 
in ga razpravlja poslanec s poslancem; če govoriš z 
oficirjem: ista vprašanja, če greš po ulici, slišiš le be
sede: verifikacija, korupcija, Lukinič, Pribičevič, Žer

jav, če stopiš v prodajalno, te potegne trgovec, obrtnik 
aaupno na stran in vpraša: kaj bo z verifikacijo, kaj bo 
t novimi korupcijonisti. Ni čuda: to dvoje je za naše 
nadaljno politično življenje odločilne važnosti in zato 
imajo tudi vsi beograjski listi najmanj polovico do 
dve tretjina vsega obsega le o verifikaciji in o korup
ciji. 

Tudi za naše pristaše je važno, da dobro razumejo 
jedro teh dveh zadev, kajti potem bodo bolj razumeli 
ves političen razvoj in vso ogorčeno in težko borbo svo
jih zastopnikov. 

Kako je z verifikacijo ali s pfotrditvijo mandatov? 
Volilni zakon predvideva, da morajo vsi poslanci, 

ki so bili proglašeni od glavnih volilnih odborov kot 
izvoljeni, izvoliti pri drugi seji takozvani verifikacijski 
odbor, sesloječ iz 21 članov, ki pregleda vse volilne akte 
,ui predlaga poslance v potrditev ali razveljavljenje 
mandata celotni zbornici. 

Pri verifikaciji naj bi se ugotovile vse nepravilno
sti, nerednosti tekom volitev in bi se ugotovilo na ta na
čin, ali je ljudstvo volilo zastopnike svobodno ali ne. 

Samoumevno je, da se sedaj zanimajo vsi volilci 
«a delo in usodo tistih, katere so izvolili, ker je v po
trditvi ali razveljavljenju mandata njihovega zastopni
ka tudi vsaj del zmage ali poraza njihovega političnega 
hotenja in mišljenja samega. 

Ljudje se močno zanimajo, ali se bodo nerednosti 
in nasilja nadaljevala, ki so se vršila med volilno dobo. 

Kako poteka verifikacija? 
' Boj za potrditev in razveljavljenje mandatov je to
krat nenavadno oster. V odboru si stojita nasproti sku
pina dosedanje Pašič—Pribičevičeve vlade z 11 zastop
niki in opozicija z 10 glasovi. 

Najprej so se obravnavali mandati beograjske oko
iice. Uradno se je ugotovilo, da so bile skrinjice na raz

nih voliščih nastavljene zmešano, zapisniki so bili v ne
redu, izvrševal se je nedovoljeni pritisk, toda vladini 
pristaši so z 11 glasovi mandate verificirali. Potem je 
prišla na red Makedonija s svojimi okrožji. Ugotovilo 
se je, da so še tri dni po volitvah »popravljali« v korist 
vlade rezultate po zapisnikih, dokler niso dobili za
ključka, da recimo voditelj mohamedancev Ferhad beg 
Draga ni izvoljen. Tudi to je sedaj potrjeno. 

Kako nameravajo s Hrvatsko in Slovenijo? 
Govori se, da namerava vladina laživečina raz

veljaviti mandate voditeljev Radičeve stranke, ki so še 
sedaj zaprti kljub jasnim določbam postave in ustave. 
Ali bodo šli res tako daleč s svojim nasiljem, to bomo 
videli prihodnje dni. 

Ali še bolj zanimivo je, da so naši nasprotniki na 
Slovenskem vložili pritožbo proti volitvam na Štajer
skem in v Ljubljani ter hočejo razveljavljenje man
datov SLS. Ni bilo dovolj, da so veliki župani zlorab
ljali v agitacijske svrhe svoje dostojanstvo, ne dovolj, 
da se je trosil denar davkopalčevalcev: sedaj vlagajo še 
pritožbe, kjer navajajo kot glavne razloge za razveljav
ljenje ravno tista dejanja, ki so jih največ zakrivili li
beralni advokati, liberalni učitelji in drugi njihovi pri
staši. 

Ali ste videli večjo podlost in pokvarjenost na sve
tu, kakor je ta?! Najprej gre in dela proti zakonu, 
potem pa se na podlagi tega pritoži, da bi dosegel raz
veljavljenje! To je tako strašna propalost, kakor je ni 
kmalu! 

Ker se zavedni možje in fantjevolilci niso dali pre
govoriti, ne prevariti, ne zapeljati, ne podkupiti, se naj 
uniči njihova volja s tem, da se uniči mandat od njih 
izvoljenega poslanca! 

Objavili bodemo izvleček iz obširne obtožnice pri
hodnjič, da naši pristaši vidijo, kakšni brezvestni in 
za vratni so naši politični nasprotniki in kaj imajo pri
čakovati od takih ljudi. 

Tekom 10 dni morajo biti v odboru za verifikacijo 
gotovi in tedaj bomo zamogli podati zaključno sliko. 

Sedaj pa še nekaj o najnovejši ostudni zlprabi moči 
in oblasti Pribičevič—Žerjavove stranke, to je o novi 
korupciji, kjer so pobasali ti čedni ljudje za sebe in 
svoje časopise kar 25 milijonov dinarjev. Zadeva je 
tako dalekosežna in umazana, da je to celo staremu Pa
šiču preveč! 
Strašna nova korupcija PribičevičŽerjavove demo

kratske stranke. 
Druga zadeva, o kateri govori vse v Beogradu je 

strašna nova korupcija, ki so jo napravili žerjavPri
bičevičevi demokratje. Jedro je sledeče: 

\ V naši državi ima ogromno posestvo, posebno goz
dove po Hrvatskem nemški velikaš Thurn—Taxis. —* 
Vrednost posestva cenijo na 4—5 tisoč milijonov dinar
jev. Lastnik je nemški državljan in je bil tudi člaa 
avstrijske gosposke zbornice. 

Po mirovnem sklepu pripada njegovo posestvo, ka
kor posestva in premoženja državljanov Nemčije' pod 
sekvester in dohodki kot vojna odškodnina naši državL 
Sekvestre upravlja in nadzoruje in o njih odločuje mi
nistrstvo pravde. 

V sedanji Pašič—Pribičevič—žer javovi vladi je mi
nister pravde dr. Edo Lukinič, prijatelj in pristaš žer
javov in Pribičevičev. To je tisti Lukinič, advokat ie 
Karlovca, ki je kot zadnji jugoslovanski politik par 
tednov pred koncem svetovne vojske še hodil in delal 
skupaj z znanim nasilnežem, madžarskim grofom — 

\ Tiszom. 
s 

Kaj napravi Lukinič. 
Seveda je nemški velikaš napenjal vse strune, da 

bi dobil posestvo v svoje roke in odpravil sekvester. Že 
pri ministrih: dr. Periču, dr. Grizogono in dr. Hrasnid 
je to poskušal, toda zamanj. Še le pri dr. Žerjav—Pri
bičevičevem prijatelju Edo Lukiniču je imel srečo. % 

\ posredovanjem avstrijskega zastopstva'si je pridobil «. 
občini na Solnograškem leta 1923 domovinska 
pravico in s tem avstrijsko državljanstvo. Sedaj je na
stopil Thurn—Taxis kot avstrijski državljan ter p» 
svojem zastopniku, beograjskem advokatu dr. Cele

! bonoviču skušal odpraviti sekvester ter dobiti premo
• ženje v svoje roke. Pod Edo Lukiničem je v noči od ne

kega četrtka na petek bila izdelana rešitev, da se se
kvester odpravi, a beograjski advokat Čelebonovič po

I oblaščen, da dvigne svoto pri upravi Fondova za račua 
j Thurn—Taxisa. Naložena svota je znašala okroglo 35 

milijonov dinarjev. To so srebrniki, katere so sprejeli 
in dobili demokratski veljaki. Seveda je to ogromna 

[ svota in sedaj nastane vprašanje, kaj z njo? 

\ Kako delijo milijone? 
Takoj na dan podpisa, s katerim je Lukinič odpra

vil sekvester in vrnil posestvo Thurn—Taxisu, je dvig
nil advokat Čelebonovič en milijon dinarjev za sebe 
»za razne manjše stroške«. Takoj na to so dvignili tri 
milijone in 7#0 tisoč idnarjev in do pondeljka je bila 
dvigneno okroglo 6 milijonov. 

Celi plen pa je bil razdeljen tako, da dobi ljubljan
ska in zagrebška skupina samostojnih demokratov, to
rej Lukinič, Dimovič, njihovi prijatelji v Ljubljani m 
Zagrebu ter vse demokratsko časopisje skupaj 25 mi
lijonov amarjev, a okroglo 13 milijonov dinarjev beo
grajski demokratje, na čelu jim advokat Čelebonovič. 



■ 

Seveda dr. Žerjav zraven. 
' Ker *o vedeli, da ima dr. Žerjav največ izkustev s 

transakcijami, kako se namreč najbolje obide s ču
vanjem zunanje oblike duh zakona in poštenja, so se
*ada njega vzeli v sodelovanje in tovariŠijo. 

Malo pomislimo! 
Lastniku Thum—Taxis se je zdelo primerno in 

vredno, da žrtvuje in daruje poleg vseh rednih stroškov 
le označeni »gospodic celih 35 milijonov! Kaj mora biti 
vrednost, za katero je ogoljufana država in s tem seve
ia vsi državljanidavkoplačevalci, v prvi vrsti pa in
falidi, če se da samo »napitnine« 35 milijonov!?! 

Iz teh milijonov so hoteli še naprej vzdrževati svoje 
Časopise: »Riječ«, »Jutro« itd.; hoteli so plačevati svoja 
tajništva politične organizacije, hoteli so plačevati ši
rile! jem njihovega strupa pri prosvetnih društvih in 
hoteli so imeti za nagrado sebi in drugim še ogromne 
svete. 

Ali ne zaslužijo ti ljudje, ki tako pod krinko 
•državotvornosti« upropaščajo, ropajo in kradejo, da se 
pred njimi k večjemu še samo pljune od gnusa in za
ničevanja?! Ali ne zasluži tega vsak, ki nagovarja k 
lej stranki?! Ali zamorete vzeti v roke »Jutro«, »Domo
vino«, »Našo Dobo«, »Tabor« in druge, ne da bi si obla
tili in oskrunili svoje lastno poštenje? Kedaj bo prišel 
čas, da bodo ljudje toliko pošteni, toliko možati in toliko 
pametni, da bodo uvideli, kam vodi ta peklenska po
kvarjenost domovino in narod? 

O vsem tem razmišljamo tukaj prve dni sestanka 
aarodne skupščine ter sporočamo tudi to našim prista
lem, da oni premišljajo in — obsodijo. 

Poslanec Jugoslovanskega kluba. 


